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Φίλες και φίλοι για πρώτη φορά, την προηγούμενη τετραετία καταφέραμε να κερδίσουμε έδρα στο 
δημοτικό συμβούλιο. Δεν μας χαρίστηκε από τον προηγούμενο νόμο της απλής αναλογικής αλλά μας 
στερούνταν χρόνια με τους καλποθηρικούς νόμους των πλαφόν, όπως αυτός που επανέφερε η Νέα 
Δημοκρατία.

Ήταν μια ευκαιρία για να αποκτήσουμε μια πείρα που σε τοπικό επίπεδο μας έλλειπε. Ήταν και μια 
ευκαιρία να δείξουμε στον κόσμο τι σημαίνει αυτό που λέμε και ξανα-λέμε “Λαϊκή 
ΑΝΤΙΠΟΛΊΤΕΥΣΗ”. Να δείξουμε στην πράξη και στην αίθουσα την διαφορά στην πολιτική 
προσέγκιση και τι σημαίνει διεκδικητική παράταξη.

Και αυτό για εμάς αποτέλεσε μια τεράστια ευθύνη. Είναι η ευθύνη που προκύπτει όταν βλέπεις την 
ψήφο του κόσμου όχι σαν “ανταλλάξιμη ή χρωστούμενη”, αλλά σαν ευθύνη για να δυναμώσεις την 
φωνή του. Να σταθείς δίπλα του και να παλέψεις στην διεκδίκησή του. Αυτή την ευθήνη λάβαμε και 
παλέψαμε κόντρα σε όλους και κυρίων κόντρα στις δικές μας αδυναμίες για να την επιστρέψουμε 
ακέραιη πίσω.

Σταθήκαμε κόντρα σε μια δημοτική αρχή στην οποία συν-διοίκησαν όλοι, όλες οι υπόλοιπες 
παρατάξεις, όποιο πολιτικό πρόσιμο και να είχαν πριν ή όλες αυτές οι ακομάτιστες παρατάξεις με 
πλήρη ταύτιση απόψεων και στόχων. Να γίνουν το μακρύ χέρι των τοπικών και όχι μόνο συμφερόντων
και να παραμείνουν οι ποιμένες της ψήφου των δημοτών.

Μάθαμε τον ρόλο των δήμων που καλούνται να γίνουν οι εφαρμοστές της πολιτικής όπως αυτή 
αποφασίζεται από τις κυβερνήσεις και οι διαχειριστές της λαϊκής περιουσίας όσο στόχος παραμένει το 
ξεπούλημα σε μεγαλο-επιχειρηματίες. Μάθαμε πως γίνεται το μοίρασμα της τράπουλας σε απευθείας 
αναθέσεις και  ρουσφέτια και πως σε όλα αυτά, έχουν την πλήρη ταύτιση όλοι αυτοί που παραέξω 
μέχρι χθες ήταν άσπονδοι εχθροί.

Λέω μέχρι χθες γιατί η προηγούμενη τετραετία στον δήμο μας έφερε όλες τις παρατάξεις στο ίδιο 
στρατόπεδο και σήμερα τους φέρνει συν-υποψήφιους στους υπόλοιπους συνδυασμούς. Όλοι αυτοί που
τις προηγούμενες 4ετίες μάλωναν, φώναζαν, παρουσιαζόντουσαν πάντα σαν το καινούριο ή το 
διαφορετικό, ο ένας που θα διώξει τον άλλον, η αλλαγή κτλ κτλ.... όχι μόνο η πολιτική τους ταύτιση 
ήταν δεδομένη αλλά σκεφτείτε ότι σε μια δημοτική αρχή μειοψηφίας, ο αριθμός των θεμάτων που 
καταψηφίστηκαν μέσα στα προηγούμενα χρόνια, αγγίζει τα 10....από τα μερικές χιλιάδες θέματα που 
πέρασαν.

Την τετραετία που πέρασε καταφέραμε να αναδείξουμε αρκετά θέματα. Αναδείξαμε τις ελλείψεις στην 
υγεία, τις αδυναμίες του κέντρου υγείας στο Αμύνταιο και τις χρόνιες ελλείψεις στα αγροτικά ιατρεία. 
Την απουσία οδηγού ασθενοφόρου για μεγάλα χρονικά διαστήματα και τις εφήμερες λύσεις που 
βρίσκανε.

Σηκώσαμε ζητήματα για την ασφάλεια των κατοίκων. Την έλλειψη πυρτοσβεστικού κλιμακίου. Τους 
κινδύνους των σχολικών μονάδων, όπως στον παιδικό σταθμό του Φιλώτα και την απουσία 
συντήρησης στους λέβητες, που ρισκάρουν την ζωή των παιδιών, όπως έγινε στις Σέρρες. Σταθήκαμε 
μαζί με τις καθαρίστριες διεκδικόντας να μην τους πετσοκόψουν τα ωράρια.

Παλέψαμε οργανωμένα και ενιαία με άλλους δήμους και με το συντονιστικό φορέων και σωματεία, 
την απολιγνιτοποίηση και τις επιπτώσεις της. Κοντράριστήκαμε για τα σχέδια του ΣΔΑΜ και του 



δήμου που φέρνει σχέδια μόνο για την κερδοφορία ομίλων και εταιρειών όπως η ιδιωτικοποίηση του 
ΚΕΦΙΑΠ (ΚΑΦΚΑ) ή η κατασκευή σταθμών αποθήκευσης ενέργειας στην Λακκιά.

Σταθήκαμε μπροστάρηδες στην δράση και στην πάλη κόντρα στην λαίλαπα των ΑΠΕ, από την πρώτη 
στιγμή, τόσο σε δημοτικά συμβούλια, σε λαϊκές συνελεύσεις αλλά και σε κινητοποιήσεις δίπλα δίπλα 
με τους κατοίκους, όπως στο Νυμφαίο και στο Αμύνταιο, στο Λέχοβο, στο Ξινό Νερό, στον Άγιο, στο 
Μανιάκι, στις Πέτρες. Φανερώσαμε τον ρόλο της δημοτικής αρχής και των άλλων παρατάξεων που όχι
μόνο τις στήριζε και τις ψήφιζε αλλά ακόμα και σήμερα παριστάνει και καθησυχάζει τους κατοίκους 
και αφήνει τις εταιρείες να λυμαίνονται τα δάση και τα βουνά μας.

Σηκώσαμε ζητήματα και πλαίσια πάλης των αγροτών, βρεθήκαμε στο πλευρό τους στα μπλόκα και 
στις διεκδικήσεις τους. Αντιταχθήκαμε σε όλες τις προσπάθειες ξεπουλήματος δημοτικής περιουσίας 
σε μεγαλοτσιφλικάδες, με ανταλαγές κτημάτων, στο σχέδιο να χαριστεί το ορυχείο της Βεγόρας σε 
τοπικούς κεφαλαιοκράτες καθώς και στην άναρχη αρπαγή δημοτικών κτημάτων “για χάρη 
επενδύσεων” και στην παντελή έλλειψη σχεδίου για την διαχέιρισή τους.

Παλέψαμε ενάντια στις αυξήσεις στο κόστος της τηλεθέρμανσης και της θέρμανσης συνολικά. 
Αντιταχθήκαμε στις αυξήσεις στα δημοτικά τέλη και αναδείξαμε την ανάγκη για κοινωνικά κριτήρια 
στα τιμολόγια του νερού και στα δημοτικά τέλη.

Τέλος, παλέψαμε σταθερά ενάντια, από την πρώτη στιγμή, από την προηγούμενη προεκλογική περίοδο
στο μείζον θέμα της τοπικής ατζέντας, το ξεπούλημα της Ξινό Νερό. Σταθήκαμε πολλές φορές 
μπροστά στους κατοίκους, τους εργαζομένους και αναδείξαμε τα ζητήματα των εργασιακών τους 
σχέσεων, των κτηριακών μονάδων. Διεκδικήσαμε να γίνει μια εταιρεία πραγματική λαϊκή περιουσία.

ΠΟΛΤΙΚΗ ΤΑΥΤΙΣΗ / ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ / ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ

Και παλέψαμε κόντρα σε όλους αυτούς που εδώ και πολλές τεραετίες παρουσιάζονται σαν 
“ανεξάρτητοι” ή “ακομμάτιστοι”, σαν νέοι σωτήρες και σαν το διαφορετικό, σαν ο καλός που θα 
διώξει το κακό και άλλα...

Και πραγματικά ήταν “ανεξάρτητοι”, γιατί ανεξάρτητα σε ποια δημοτική παράταξη βρέθηκαν, 
συνέχιζαν να υπηρετούν την ίδια πολιτική. Συνέχισαν να παίζουν τον ίδιο ρόλο και να υπηρετούν τους 
ίδιους αφέντες, κόντρα στα συμφέροντα των δημοτών και των κατοίκων.

Την προηγούμενη τετραετία η δημοτική αρχή κατάφερε να τους ενώσει όλους. Όλες τις άλλες 
δημοτικές παρατάξεις και να συνδιοικήσει.

Είναι όλοι αυτοί που σήμερα βρίσκονται συνυποψήφιοι σε συνδιασμούς που θυμίζουν την κολυμπήθρα
του Σιλωάμ σε μια προσπάθεια να ξεπλύνουν τις αμαρτίες του χθες για να είναι ελεύθεροι να πράξουν 
νέες αύριο. Είναι αυτοί που προσπαθούν με την πρώτη κουβέντα να μας πείσουν ότι οι τοπικε΄ς 
εκλογές δεν έχουν πολιτικό πρόσιμο, ότι τα προβλήματα είναι κοινά, ότι είναι ανεξάρτητοι και 
ακομμάτιστοι.... για να κρύψουν την μόνη αλήθεια. Αυτή της πολιτικής τους ταύτισης.

Γιατί αν σήμερα ο κόσμος του Αμυνταίου βγάλει το συμπέρασμα ότι τα κόμματα της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ 
και του ΣΥΡΙΖΑ που συνεργάζονται άψογα σε αυτούς τους συνδυασμούς, παρέα με ακροδεξιά 
στοιχεία (άλλωστε και οι προηγούμενοι ειχαν συνεργαστεί με επιτυχία με τους Ναζί – Δολοφόνους 
Χρυσαυγίτερς και μάλιστα πολάκις)... έχουν ένα κοινό: Την ίδια πολιτική κατεύθυνση, τους ΄ίδιους 
εντολοδόχους και τον ίδιο στόχο, την εξυπηρέτηση των επιχειρηματικών ομίλων, των ντόπιων 



καρχαριών και επιχειρήσεων κόντρα σε κάθε συμφέρον του ίδιου του δημότη, Αν ο δημότης σήμερα το
αντιληφθεί και ταχθεί απέναντί τους, τότε η οργή και η αγανάκτησή του πραγματικά μπορεί να γίνει 
ποτάμι που θα τους πάρει και θα τους σηκώσει.

Όλους αυτούς που ψηφίζαν παρέα την εγκατάσταση ΑΠΕ, όλυος αυτούς που χαρίζανε την Ξινό Νερό 
στον Αλφα ή στον Βήτα, όλους αυτούς που τους έλεγαν “Δήρχα εγω σε έβγαλα να δώσεις το 
εργοστάσιο στον φίλο μου”, όλους αυτούς που φίμωναν πολίτες εδώ μέσα, όλους αυτούς που λέγανε 
“ναι με την Χρυσή Αυγή έτσι για κόντρα”, όλους αυτούς των “Ναι απευθείας ανάθεση, μακάρι να 
μπορούσαμε να δώσουμε κι άλλα λεφτά”... 

Όλους αυτούς που σήμερα είναι πάλι αγκαλιά και όλους αυτούς που τους υποστηρίζουν στα ίδια 
ψηφοδέλτια παίζοντας τον ρόλο του παραπλανημένου, του χρήσιμου ηλίθιου ή του σιωπηλού 
χειροκροτητή... 

ΨΗΦΟΣ ΣΤΗ ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Στόχος μας για τις εκλογές του Οκτώβρη η συνέχεια της ενιαίας μάχης στην τοπική διοίκηση. Σε κάθε 
δήμο της Ελλάδας και κάθε περιφέρεια. Η διεκδίκηση κόντρα σε πολιτικές που δεν ξεκινάνε και δεν 
τελειώνουν σε κάθε δήμο ξεχωριστά αλλά αποτελούν μέρη της ίδιας πολιτικής κατεύθυνσης.

Να είναι περισσότεροι οι δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης», να 
εκλέξει ο λαός κι άλλους δημάρχους της «Λαϊκής Συσπείρωσης», που θα στέκονται μαζί του στην 
πρώτη γραμμή της πάλης του. Ενα τέτοιο αποτέλεσμα θα είναι που θα «μετρήσει» την επόμενη μέρα 
των εκλογών για τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία.

Στον  αντίποδα των παραπάνω στέκονται  οι  υποψήφιοι  που  παρουσιάζουν  και  στηρίζουν  η  ΝΔ,  ο
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, που μετά από διάφορες καραμπόλες, ανακυκλώσεις και αλληλοϋποστηρίξεις
φανερώνουν τη στρατηγική τους σύμπλευση και στο πεδίο της Τοπικής Διοίκησης

Γίνεται λοιπόν φανερό ότι με την υπερψήφιση των ψηφοδελτίων της «Λαϊκής Συσπείρωσης»
μπορεί να ενισχυθεί το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής που καταγράφεται μέσα
στον λαό και τη νεολαία

Τώρα λοιπόν το δίλημμα είναι ξανά σαφές μπροστά στην κάλπη:

Τι θα αντιπαρατάξει ο λαός απέναντι στο ενιαίο μπλοκ που συγκροτούν η κυβέρνηση και τα αστικά
κόμματα, οι εκλεγμένοι τους σε δήμους και Περιφέρειες, το ίδιο το αντιλαϊκό πλαίσιο λειτουργίας της
Τοπικής  Διοίκησης,  αν  όχι  περισσότερους  συμβούλους  που  συμπορεύονται  με  τη «Λαϊκή
Συσπείρωση»;

Πώς  θα  δυναμώσει  η  αντιπαράθεση  με  την  ενιαία  πολιτική  κράτους  και  κυβερνήσεων  που
εξειδικεύεται  σε  δήμους  και  Περιφέρειες;  Ποιος  μπορεί  να  εκφράσει  μέσα  στα  Δημοτικά  και
Περιφερειακά  Συμβούλια  τους  αγώνες  και  τις  αγωνίες,  τις  διεκδικήσεις  των  εργαζομένων,  των
αυτοαπασχολούμενων και της νεολαίας, την πάλη τους 

Μπορούν να φέρουν σε πέρας ένα πραγματικά φιλολαϊκό έργο οι συνδυασμοί και οι υποψήφιοι 
των κομμάτων που δεσμεύονται από φανερά και αθέατα επιχειρηματικά συμφέροντα, που έχουν 
αναλάβει «εργολαβία» από τα κόμματά τους να προωθήσουν σε τοπικό επίπεδο την επιχειρηματική 
δράση σε κάθε πλευρά της ζωής του λαού, πνίγοντας τις ανάγκες του για τα κέρδη των λίγων;



Μπορούν να ασκήσουν πολιτική με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες οι υποψήφιοι εκείνων των κομμάτων
που δεσμεύονται  από  τις  «δημοσιονομικές  αντοχές», που συμφωνούν  ότι  οι  εργαζόμενοι  και  οι
μισθοί τους είναι «κόστος», ότι είναι πιο «συμφέρουσα» η ανακύκλωση της ανεργίας με τα γνωστά
δουλεμπορικά προγράμματα της ΔΥΠΑ σε δήμους και που πλέον θα αφορούν εργαζόμενους μέχρι και
74 ετών

Υπάρχει περίπτωση αυτοί οι  υποψήφιοι και εκλεγμένοι που προσκυνούν την ανταποδοτικότητα σε
κάθε  πλευρά  της  ζωής  στην  πόλη,  δηλαδή τα  χαράτσια,  να  διεκδικήσουν  χρηματοδότηση  από  το
κράτος; Με δεδομένη τη συμφωνία τους στη στρατηγική των κομμάτων και των κυβερνήσεών τους,
υπάρχει  περίπτωση να εξασφαλίσουν ανθρώπινες συνθήκες στα σχολεία, έτσι που να μην πέφτουν
ταβάνια,  να  μη  φορτώνουν  σε  γονείς  και  εκπαιδευτικούς  πλευρές  της  λειτουργίας  των  σχολικών
μονάδων; Υπάρχει περίπτωση τέτοιες δυνάμεις να σταθούν στο πλευρό του λαού, που διεκδικεί τα
δικαιώματά του απέναντι στην εργοδοσία; Να μπουν εμπόδιο σε αντιδραστικές αλλαγές όπως πχ. την
περαιτέρω εμπορευματοποίηση της Υγείας;

Μοναδική εγγύηση ότι ζητήματα όπως τα παραπάνω θα βρεθούν ψηλά στην «ατζέντα» της 
«επόμενης μέρας» είναι οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης», Είτεαυτοί που είναι 
δοκιμασμένοι, σταθεροί αγωνιστές του εργατικού - λαϊκού κινήματος, είτε είναι νέοι άνθρωποι που 
βρίσκονται για πρωτη φορά στον δρόμο των αγώνων και της διεκδίκησης. Είναι αυτοί που σε κάθε 
μικρή και μεγάλη μάχη, χωρίς να λογαριάσουν προσωπικό κόστος, βρέθηκαν και θα βρεθούν στην 
πρώτη γραμμή, υψώνοντας μαζί με σωματεία, συλλόγους και φορείς τείχος στην αντιλαϊκή 
βαρβαρότητα, κάνοντας πράξη από όποια θέση κι αν βρέθηκαν την εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση.

Είτε είναι στη δημοτική αρχή, όπως στην Πάτρα, είτε σε θέσεις δημοτικής αντιπολίτευσης, είτε 
είμαστε αύριο στη θέση της επόμενης δημοτικής αρχής είτε όχι, οι εκλεγμένοι αγωνιστές θα βρεθούν 
απέναντι σε κυβερνήσεις και κράτος.

Από τέτοιες θέσεις άλλωστε και η αγωνιστική δημοτική αρχή στην Πάτρα κατάφεραν όσα κατάφεραν 
σε ένα ασφυκτικό πλαίσιο για τον λαό της πόλης: Από τη μείωση χαρατσιών και την εξασφάλιση 
ελεύθερων χώρων χωρίς επιβάρυνση του λαού, μέχρι τις μάχες για να μην ξεσπιτωθεί κανένας από 
τους πλειστηριασμούς, ενάντια σε απολύσεις, σε εργοδοτικά εγκλήματα, για μόνιμη και σταθερή 
δουλειά, για υποδομές και μέτρα προστασίας κ.ο.κ.* * *Ας σκεφτεί ο εργαζόμενος λαός: Τι τοπικές 
αρχές και εκλεγμένους έχει ανάγκη; 

Τέτοιες που μπροστά σε διεκδικήσεις για έργα αντιπλημμυρικής ή αντιπυρικής προστασίας θα 
κρύβονται πίσω από “την αναρμοδιότητά τους”, πίσω από την έλλειψη χρηματοδότησης στους δήμους,
θα προβάλλουν την “ατομική ευθύνη” και τις “συναντήσεις επί συναντήσεων” με όλα τα κυβερνητικά 
στελέχη... ή έχει ανάγκη αγωνιστές και αγωνίστριες που θα παλεύουν και θα δίνουν μάχες ενάντια σε 
κάθετι μπαίνει εμπόδιο στην ανακούφιση του λαού... Που δεν θα αφήνουν σε χλωρό κλαρί 
κυβερνήσεις, επιτελεία και τοπικούς κολαούζους που αναλαμβάνουν τον ρόλο του “τσομπάνη” για τα 
επιτελεία των κομμάτων τους ή του “πυροσβέστη” οποιασδήποτε λαϊκής αντίδρασης

Ο λαός, μπροστά στις υποδομές - ρημαδιό που αφήνει πίσω της η πολιτική κόστους - οφέλους, έχει 
ανάγκη από περισσότερους εκλεγμένους της «Λαϊκής Συσπείρωσης», που δείχνουν και στην πράξη ότι
για να γίνουν ολοκληρωμένα έργα ουσίας και όχι εικόνας, εκτός από χρηματοδότηση χρειάζεται και 
σύγκρουση με μια πολιτική που εμπορευματοποιεί τη γη, τη δημοτική περιουσία, που έχει ως πρώτη 
προτεραιότητα τον χωροταξικό σχεδιασμό των επενδυτικών πρότζεκτ του Ταμείου Ανάκαμψης, στα 
οποία δεν χωράνε έργα όπως η λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ και η φθηνή θέρμανση για όλους...



Τι έχει ανάγκη ο λαός; Από δημάρχους και περιφερειάρχες που τρέχοντας να υλοποιήσουν 
κυβερνητικές αποφάσεις,που γίνονται «διαιτητές» της «πράσινης» επιχειρηματικής δράσης, που από 
τη μία φορτώνει τον λαό πανάκριβα τέλη και από την άλλη προωθεί ακόμα και τη δηλητηριώδη καύση 
απορριμμάτων;

`Η έχει δημάρχους και εκλεγμένους ανυποχώρητους αγωνιστές, που θα «κινούν γη και ουρανό» για να 
μπλοκάρουν τέτοιους εγκληματικούς σχεδιασμούς, που θα τους βρίσκει απέναντί της κάθε κυβέρνηση 
όταν επιχειρεί να τους υλοποιεί σε τοπικό επίπεδο; 

Επομένως, το δίλημμα είναι σαφές: Ο λαός ή θα έχει εκλεγμένους που συμφωνούν με την παραπάνω 
πολιτική και την εφαρμόζουν, οπότε θα παραμένει εκτεθειμένος σε όλο και μεγαλύτερους κινδύνους ή 
θα έχει περισσότερους κομμουνιστές εκλεγμένους, για να μεγιστοποιεί την πίεση που μπορεί να 
ασκήσει ώστε να πραγματοποιούνται τέτοια αναγκαία έργα, και ταυτόχρονα μέσα από έναν τέτοιο 
αγώνα να αποκτά και περισσότερη δύναμη για να οργανώσει την αντεπίθεση παντού. 

Απέναντι λοιπόν σε μια Τοπική Διοίκηση που από τη φύση της λειτουργεί ως μηχανισμός 
προώθησης της αντιλαϊκής πολιτικής, για την προσέλκυση επενδύσεων, ως φορομπηχτικός 
οργανισμός με ακρογωνιαίο λίθο την «ανταποδοτικότητα», τις ιδιωτικοποιήσεις και όλα τα 
υπόλοιπα «καλούδια» της πολιτικής του κεφαλαίου, ο εργαζόμενος λαός έχει ανάγκη από εκλεγμένους
που αμφισβητούν την καρδιά αυτής της στρατηγικής. 

ΘΕΣΕΙΣ / ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ

Φίλες και φίλοι, όλα αυτά δεν είναι απλά αερολογίες ή γενικότητες, είναι η ουσία πίσω από κάθε θέση 
μας και πίσω από το πως αντιμετωπίζουμε και θα αντιμετωπίζουμε κάθε τι νέο που θα έρχεται στο 
τραπέζι.

Το επόμενο διάστημα η περιοχή μας έχει να αντιμετωπίσει μια καταμέτωπο επίθεση σε πολλά επίπεδα 
και ένα μεγάλο μέρος της θα περάσει μέσα από τους οργανισμούς τοπικής διοίκησης, δηλαδή την 
περιφέρεια και τους Δήμους.

Η υλοποίηση της πολιτικής της απολιγνιτοποίησης φέρνει έναν πακτολό χρημάτων και ελεύθερο το 
πεδίο σε επιχειρηματικούς ομίλους για να αλλώσουν την περιοχή. Μέσα σε αυτά υπάρχουν και τα 
τοπικά συμφέροντα που όχι μόνο δεν κοιμούνται αλλά βρίσκονται σε οίστρο και λοιδορούν δημοτικές 
εκτάσεις και περιουσία.

– Θα κλιθούμε να παλέψουμε κόντρα στον σχεδιασμό για την ενέργεια. Τα σχέδια για την 
λαίλαπα των ΑΠΕ που τώρα εμφανίζονται παντού. Είναι από τους τομείς που δώσαμε μάχη την
προηγούμενη τετραετία και θα συνεχίσουμε να παλεύουμε να σταματήσουμε τα έργα και τους 
σχεδιασμούς τους. Να διεκδικούμε φθηνό ρεύμα για όλο τον λαό, με αξιοποίηση όλων των 
πόρων. Με αξιοποίηση του λιγνήτη και χρηματοδότηση για σύγχρονες καθαρές μονάδες.

– Προστασία της φύσης και του φυσικού τοπίου από την εγκατάσταση βιομηχανικών πα΄ρκων 
ανεμογεννητριών και κάμπους φωτοβολταϊκών για να κερδοφορούν λίγοι κι εκλεκτοί.

– Ουσιαστική ενίσχυση της τηλεθέρμανσης και επέκτασή της στα υπόλοιπα χωριά
– Συνολικό σχέδιο για την διανομή ξύλων στις Τ/Κ που έχουν δάση και την δωρεάν διανομή τους

στους κατοίκους. Πρόσληψη εργατών και υλοτόμων από τον ίδιο το δήμο που θα είναι 
διαχειριστής ο ίδιος και όχι οι εργολάβοι που δρουν ανεξέλεγκτοι στα δάση μας.



– Συνολικό σχέδιο διαχείρησης, αφού γίνει καταγραφή, της δημοτικής περιουσίας και εκτάσεων. 
Παραχώρηση καλλιεργήσιμων εκτάσεων σε μικρο-καλλιεργητές και μικρούς ή νέους αγρότες. 
Αποκατάσταση των εδαφών των ορυχείων και παραχώρησή τους για καλλιέργειες με στόχο την
στήριξη των μικρο-καλλιεργητών του πρωτογεννούς τομέα. Κόντρα σε ορέξεις 
μεγαλοτσιφλικάδων όπως τώρα.

– Άμεσα να γίνει μελέτη για σωστή αποκατάσταση του ορυχείου Αμυνταίου που έχει αφεθεί να 
γίνει μια τοξική λίμνη, με άμεσο κίνδυνο για τους γύρο οικισμούς και για τον υδροφόρο 
ορίζοντα της περιοχής!

– Προστασία και παρακολούθηση των λιμνών μας. Άμεση λειτουργία και αναβάθμιση για την 
σωστή τους λειτουργία των βιολογικών καθαρισμών του δήμου.

– Συνεχίζουμε να παλεύουμε για να μην ξεπουληθεί η Ξυνό Νερό σε οπιονδήποτε ιδιώτη, νέο
ή παλιό, με οποιαδήποτε μορφή. Παλεύουμε και διεκδικούμε εργασιακές συνθήκες μόνιμης 
δουλειάς με μισθούς που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες. Αναβάθμιση των 
κτηριακών εγκαταστάσεων που έχουν φτάσει να είναι επικίνδυνες για τους ίδιους τους 
εργαζόμενους. Να γίνει μια εταιρεία που πραγματικά θα δουλεύει για το συμφέρον των 
δημοτών και όχι για σχεδιασμούς και μικροπολιτικά παιχνίδια, ρουσφέτια και χάρες.

– Χρηματοδότηση του κέντρου υγείας και διεκδίκηση για πλήρη επάνδρωση του με ειδικούς 
ιατρούς. Αγροτικά ιατρεία στα χωριά και ασθενοφόρο με οδηγούς που θα καλύπτουν κάθε 
βάρδια.

– Δημιουργία πυροσβεστικού κλιμακίου Δήμου Αμυνταίου και παραχώρηση χώρου από τον 
Δήμο. Ήδη θρηνούμε νεκρούς από πυρκαγιές και βλέπουμε τους καλαμιώνες να γίνονται 
στάχτη κάθε χρόνο από επιτείδιους.

– Καμία ανοχή σε επιτείδιους που καταπατάνε τις δημοτικές και δημόσιες εκτάσεις και τόσα 
χρόνια οι δημοτικές αρχές τους δείχνουν ανοχή

– Προσεισμικός έλεγχος σε όλα τα σχολεία και δημόσια κτήρια, ειδικά εκεί που 
δραστηριοποιούνται παιδιά

– Χρηματοδότηση για τις επισκευές και την αναβάθμιση των κτηρίων των σχολείων, 
ενεργειακά, στατικά και λειτουργικά με βάση τις σύγχρονες ανάγκες

– Έλεγχος και συντήρηση όλων των λεβητοστασίων σε σχολεία και δημόσια κτήρια από 
πιστοποιημένους συντηρητές και ειδικούς μηχανικούς (Σέρρες)

– Πρόσληψη και παρουσία νοσηλευτή στις αθλήτικές εγκαταστάσεις του δήμου. Ειδικά όταν 
υπάρχουν τμήματα παιδιών.

– Μόνιμη Λειτουργία της δημοτικής βιβλιοθήκης σε συνεργασία με τα σχολεία και 
δημοτικών υπαλλήλων. Προσβάσιμη από όλους τους δημότες και τους μαθητές.

– Επισκευή και αναβάθμιση ώστε να είναι λειτουργικές των πολιτιστικών κτηρίων και 
αιθουσών, καθώς και των ανοιχτών χώρων, του δήμου. Συνεννόηση με συλλόγους και 
φορείς για δράσεις και την αξιοποίησή τους σε μόνιμη βάση.

– Προτάσεις για την πολιτιστική αναβάθμιση του δημόσιου χώρου με παρεμβάσεις 
εικαστικών και με αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς

– Άμεσα να δωθούν χρήματα για την κατασκευή αρδευτικών έργων στο σύνολο του δήμου.
– Άμεση αναβάθμιση και παρεμβάσεις στην αγροτική οδοποιία που κάθε χρόνο γίνεται 

παγίδα για χιλιάδες εργαζομένων στον κάμπο



ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗΣ
Φίλες και φίλοι, με την πείρα που έχουμε και συνεχίζουμε να μαζεύουμε και με τις θέσεις και την 
πολιτική μας κατεύθυνση, συνεχίζουμε να δίνουμε την μάχη του ψηφοδελτίου για τις δημοτικές 
εκλογές. Μια μάχη δύσκολη που έχει να αντικρούσει καταστάσεις και ζητήματα που είναι χρόνια 
βαθιά ριζωμένα στις συνειδήσεις των κατοίκων. Τα “που να μπλεχτώ” τα “δεν θέλω να γίνω σαν 
αυτούς” τα “κατεβαίνει ο νονός μου” και άλλα φράγματα... τον φόβο της έκθεσης και την 
απογοήτευση του “τίποτα δεν αλλάζει”

Σε αυτόν τον κόσμο αυπευθυνόμαστε και σήμερα, να μην αφήσει στον δικό του φόβο, στην δικιά του 
αναποφασιστικότητα να παίξουν οι άλλοι το παιχνίδι των αφεντικών τους ανενόχλητοι. Να κάνουν 
αυτό το μικρό (πραγματικά μικρό) αλλά δύσκολο βήμα και να συμπορευθούν με την Λαϊκή 
Συσπείρωση.

Δεν είναι μια θέση που προσφέρεται με “ένα καλό πακέτο”...ούτε αποδοχών, ούτε γαλονιών και 
τίτλων, ούτε ανταλλαγών και βολέματος. Είναι μια θέση που το μόνο που υπόσχεται είναι ότι αύριο θα 
είμαστε δίπλα δίπλα και μπροστά σε κάθε αγώνα, είναι μια θέση που υπόσχεται ανήφορο αλλά είναι 
και μια θέση που αύριο θα κρατάς με το κεφάλι ψηλά και με αξιοπρέπεια...

Αυτοί είναι και οι πρώτοι υποψήφιοι που παρουσιάζουμε σήμερα... Μερικά ονόματα γνωστά και 
αναμενόμενα, άνθρωποι και δημότες που βρεθήκαμε μαζί σε αγώνες ή δώσανε αγώνες από το δικό 
τους μετερίζι

Είναι ένα τμήμα ενός ψηφοδέλτιου που αντικατοπτρίζει την κοινωνική σύνθεση του δήμου. Δεν έχει 
μέσα παλιούς “αυτοδιοικητικούς” ή βολεμένους... και το κυριότερο δεν έχει μέσα τους σωτήρες που θα
σας σώσουν αύριο από όλα τα δεινά, αρκεί εσείς να καθίσετε ήσυχα στον καναπέ... Αλλά έχει αυτούς 
που δεν βολεύονται και παλεύουν και διεκδικούν...

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ


